

久雨初晴 市民忙着“抢”阳光

经历了大半个月的阴雨,太阳终于露出了笑脸。昨天,南京街头的行人和车辆较前些天暴增,大家争先恐后地出门沐浴阳光。记者看到,家家户户阳台上晾出了一大排衣服,开车的市民更是迫不及待地要为爱车洗个痛快澡,市区的不少洗车点车满为“患”。



昨天,南京一所大学内,学生们纷纷搬出被子晾晒

快报记者 唐伟超 摄

起早下楼晒太阳

记得上次见到这么灿烂的阳光,还是2月12日。

昨天,南京街头五彩斑斓的景象又回来了。记者走在一些小区看到,一大早就有市民搬出椅子放在小区空地上,一些大爷大妈悠闲地坐在铺满阳光的小区里闭目养神。

“下了这么多天雨,可把我们憋坏了。”家住北门桥公寓的徐奶奶说,早上睁开眼看到窗户外透进了阳光,她赶紧起床搬椅子下楼抢占“有利地形”,“好久没这么舒畅,总算可以和我的一帮

老年朋友好好说说话了。”记者看到,一群大爷大妈坐在楼下的阳光里,笑开了花。

洗车点生意火爆

昨天一早,许多市民忙不迭地清洗起“积攒”了好几个礼拜的衣服和被单,几乎家家阳台都晾满了。

衣服洗干净了,爱车也不能脏着。昨天,市区不少洗车点都车满为“患”。

昨天下午,记者走访了市区几家洗车点,老板和伙计忙得连话都顾不上说。

记者在罗廊巷一家洗车点看到,洗车库里已经塞满

了,由于忙不过来,其余的车子只好在洗车点门前“就地解决”,而即便这样,还有六七辆满身泥点的轿车一溜排在路边等待。老板说自己也记不得洗了多少辆了,“反正从一大早就没停过,胳膊都麻掉了,比前些天最少要多10倍。”

下午5点,记者又来到淮海东路一家洗车点,这里依然排着队。老板算了算:“应该洗了有一百辆车了。”记者帮老板算了笔账,不算其他营业项目,光洗车每辆15元,这个洗车店昨天的收入至少就有1500元。

快报记者 王觅

后天最高16℃

适当春捂,别忙着减衣服

快报讯(记者 刘峻)太阳终于露脸了,虽然天空仍然有着大片云彩,但对半个多月没见过太阳的南京市民来说,已经很满意了。气象专家说,时至惊蛰,正值“九九”艳阳天,大地回春,天气变暖。这个双休日,南京仍然以多云无雨的天气为主,气温则快速回升,到9日,最高可达16℃。

都说“二八月,乱穿衣”,说的是农历二月和八月,这两个时间段气温变化无常,往往气温起伏大,早晚温差大,人们增减衣服的频率比较快。气象专家说,现在就在农历二月,随着天气的好转,冷空气影响的趋弱,未来三天,南京最高气温将有明显的回升,后天最高可达16℃,但同时由于辐射降温,夜晚降温速度快,早晨气温依旧比较冷,一天里昼夜温差最大可达10℃,所以适当春捂是很有必要的。

南京三日天气

今天 多云到阴,今晨最低温度3℃左右,今天最高温度10~11℃

明天 晴到多云,最低温度2~3℃,最高温度11~12℃

后天 晴到多云,最低温度4~5℃,最高温度16℃左右

河北法院将受理“三鹿”受害者民事诉讼

列席十一届全国人大二次会议的河北省高级人民法院院长高勇6日透露,对于不接受赔偿的三鹿问题奶粉受害者所提起的民事诉讼,河北省各级法院将依法受理。

前段时间,部分三鹿问题奶粉受害者通过代理人到石家庄市中级人民法院等处向三鹿集团提起民事诉讼,要求获得赔偿。有舆论称法院不会受理这些诉讼。对此,高勇表示,法院只是暂缓受理,并非不受理。他解释说,前期对三鹿问题奶粉受害者的赔偿主要是由企业先行支付赔偿,国家也制定了赔偿方案。目前这一赔偿已告一段落,一些不愿接受赔偿方案的受害者提起民事诉讼,法院将依法受理,并保护受害者的合法权益。

高勇介绍,目前向河北省

各级法院提出民事诉讼的受害者有152人,法院正在受理中,但他们提起民事诉讼的材料还不够全,因为受害者多是通过代理人进行诉讼,提供的材料都是复印件,按照法律规定必须由受害者本人或亲属亲笔签名,材料必须是原件,所以法院要求受害者重新提供诉讼材料。另外,由于受害者的案情不一样,身体受到损害的状况不一样,而目前很多受害者通过代理人提起集体民事诉讼,这也给法院受理工作带来困难。

高勇还透露,目前河北省高级人民法院正在进行三鹿问题奶粉系列刑事案件的二审工作,预计两会后会出结果。在三鹿问题奶粉系列刑事案件审判过程中,有10名被告不服一审判决提出上诉。 ■新华社

时事

刘建超任驻菲律宾大使

中国外交部前发言人刘建超被任命为中国驻菲律宾大使,将飞赴菲律宾。

刘建超是中华人民共和国第十三任驻菲律宾大使,此前任外交部新闻司司长兼新闻发言人。

据了解,刘建超赴任后,

处理中菲两国领土争端问题将成为其首要任务。

刘建超说:“中菲之间也存在一些分歧,包括黄岩、南沙群岛上的分歧。我想这个问题中国政府已经阐述了自己的立场,我们会继续跟菲律宾方面通过和平谈判的方式争取这个问题的解决。”

南方都市报

科技

首型国产大型客机将命名为“C919”

中国商用飞机有限责任公司副总经理、大型客机总设计师吴光辉透露,大型客机研制工作已全面展开,首型国产大飞机将命名为“C919”。

C是China的首字母,第一个“9”的寓意是天长地久,“19”代表的是我国首型大型客机最大载客量为190座。

吴光辉透露,我国大型客机将以单通道150座级为切入点,争取8年左右完成研制。 ■新华社

“死牛”病毒肆虐互联网

一款名为“死牛”的病毒最近肆虐互联网,3日夜间全国数十万台电脑感染“死牛”病毒。

中毒用户的电脑系统速度会越来越慢,IE主页被莫名地修改为www.ku2009.com,并且无法修改回来。同时,杀毒软件失效,电脑会无故弹出QQ中奖信息。

专家提醒广大互联网用户开启文件实时监控功能,同时及时修补漏洞,安装相关防病毒软件。 ■新华社

健康

武大人民医院完成再造阴茎手术

武汉大学人民医院整形外科专家龙道畴教授日前主导完成了高难度的“DIEP”(腹壁下动脉穿支)皮瓣再造阴茎手术。目前,再造的阴茎血液回流顺畅,手术效果良好。

患者来自广东,今年27岁,半年前因阴茎坏死不得不将阴茎整体切除。据介绍,这一新术式创伤小,并发症少,对患者术后生活和心理都有积极影响,普遍适用于男女生殖器官再造、会阴部缺损修复等。 ■新华社

春季晨练要有“阳光意识”

太阳出来以后再外出锻炼才最健康。

部分人会认为清晨时空气是“清新”的,这是一种误解。气象专家告诉记者,黎明之前的时段一般是一天中空气污染最严重的时候。此外,植物叶绿素只有在阳光的参与下才能进行光合作用,一夜没有进行光合作用的植物附近,非但没有新鲜的氧气,相反倒积存了大量二氧化碳,不利于身体健康。 ■新华社

军事

陆航部队将以崭新形象亮相

总参陆航部部长马湘生少将透露,中国人民解放军陆军航空兵部队正在为参加国庆60周年阅兵而紧张准备,届时将以崭新的面貌亮相。

在国庆60周年阅兵中亮相的陆航部队将实现三大跨越:一是武器装备更加先进,参阅的我国自行研制的某新型武装直升机在原基础上进行了挖潜改造,火控系统、空战系统更加适合实战要求,代表了陆军航空兵的战斗水平;二是规模更大,国庆50周年阅兵出动了25架直升机,这次将有大幅度增加;三是队形更加壮观,国庆50周年阅兵时直升机编成了5个数量相等的编队,这次编队将更加复杂、更有气势,飞行和组织难度也将更大。 ■新华社



Photoshow

“蜘蛛侠”偷渡者

3月5日,在摩洛哥北部直布罗陀海峡的丹吉尔港,一名摩洛哥男子试图从绳索爬向一只驶向西班牙的小船,最终被安全人员逮捕。非法移民用尽各种方法企图从直布罗陀海峡偷渡至西班牙。新华社/法新



民意直通车 民生情民心

江苏省委研究室 江苏省都市报

南京·淮海路66号 邮编210002 电话:96060

HAPPY WOMEN'S DAY

花漾“三八”节

女性内衣大型特卖会 2-6折

(3.5-3.16) 一楼第二中庭

3F 女性内衣

爱慕、华歌尔 购物赠礼

奥黛莉 买一赠一(同款)

安莉芳 购部分款商品满500元打8折

百利安 6.8折

博尼 5-8折

古姿 8.5折

欣姿 7.5-8折

奇丽 7.5-8折

黛安芬 购3件8折

艾格 满200元减40元现金

blablaba 8折

欧迪芬 7.5-8.5折

曼妮芬 6.8-8.5折

伊维斯 6.8-8.5折

兰卓丽 7.5-8折

活动时间:3/7-3/8

特别商品除外,详见店堂公告